
 
ΔΙΟΡΘΩΣΕΙΣ ΛΗΞ. ΠΡΑΞΕΩΝ 

 
Διορθώσεις σε Ληξιαρχικές Πράξεις γίνονται, σύμφωνα με τον Ν. 344/1976 όπως 
αντικαταστάθηκε από το Ν.4674/2020 άρθρο 28 και εφόσον ισχύουν οι κάτωθι προϋποθέσεις: 

 
 

1- Με τελεσίδικη δικαστική απόφαση  
Τα απαραίτητα δικαιολογητικά που πρέπει να προσκομιστούν από τον αιτούντα τη διόρθωση 
είναι τα παρακάτω: 

 Αίτηση (χορηγείται από την Υπηρεσία)  
 Επικυρωμένο αντίγραφο της απόφασης του δικαστηρίου.  
 Έκθεση επίδοσης της απόφασης στον εισαγγελέα. 
• Πιστοποιητικό τελεσιδικίας.  
•      Δελτίο Αστυνομικής ταυτότητας του αιτούντος

  
 

 
 

2-. Σφάλματα, παρεισφρήσαντα σε ληξιαρχική πράξη, μη αφορώντα στον τόπο, ημέρα, μήνα, 
έτος και ώρα τέλεσής τους στην πράξη βεβαιουμένου γεγονότος και εφόσον δεν αποδίδονται 
σε δόλο των συμπραξάντων την πράξη, δύνανται να διορθωθούν επίσης και μετά από άδεια 
του Εισαγγελέα Πρωτοδικών ή, όπου δεν εδρεύει Εισαγγελέας, του Ειρηνοδίκη, η οποία 
παρέχεται μετά από έρευνα και εξακρίβωση των πραγματικών στοιχείων, κατόπιν αίτησης 
παντός έχοντος έννομο συμφέρον. 

 

Στην περίπτωση αυτή, αναφέρονται ενδεικτικά κάποια από απαιτούμενα δικαιολογητικά 
 
 

 Πιστοποιητικό Οικογενειακής κατάστασης,  
 Πιστοποιητικό Μητρώου Αρρένων,  
 Πιστοποιητικό γάμου από Ι. Μητρόπολη, κ.λ.π. 

 
Λόγω της πληθώρας των περιπτώσεων που µπορεί να υπάρξουν, αναλυτικές οδηγίες για τη 
προσκόµιση δικαιολογητικών δίνονται από το αρµόδιο γραφείο του Τµήµατος Ληξιαρχείου. 
 

     3. Σφάλματα, παρεισφρήσαντα σε ληξιαρχική πράξη προφανώς εκ παραδρομής, μπορούν     
      να διορθωθούν και άνευ αδείας του Εισαγγελέα Πρωτοδικών ή του Ειρηνοδίκη, από τον 

      αρμόδιο ληξίαρχο, μετά από προηγούμενη από αυτόν έρευνα και εξακρίβωση των    

      πραγματικών στοιχείων, κατόπιν αιτήσεως παντός έχοντος έννομο συμφέρον.». 
Επίσης σφάλµατα που αναφέρονται σε γραµµατικούς κανόνες διορθώνονται με έγκριση του 
Ληξίαρχου, κατόπιν αιτήσεως του ενδιαφερομένου και με την προσκόμιση ορισμένων 
δικαιολογητικών,  

 
Σχετικές πληροφορίες  για τα δικαιολογητικά που απαιτούνται για την κατά περίπτωση διόρθωση 

δίνονται από το αρµόδιο γραφείο του Τµήµατος του Ληξιαρχείου. 
 

 


